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Beantwoording vragen van de leden Zalinyan en De Hoop 
(beiden GroenLinks-PvdA) over  het artikel ‘GGD wil 
verbod op ziekmakend isolatieschuim’  

Aanleiding 

De leden Zalinyan en De Hoop (beiden GroenLinks-PvdA) hebben vragen gesteld 
aan u en de staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat over het artikel 
‘GGD wil verbod op ziekmakend isolatieschuim’. De vragen zijn ingezonden op 25 
februari 2026. Gevraagd is of u bereid bent de Kamer op korte termijn te 
informeren over de omvang van het probleem en de maatregelen die u gaat 
nemen. 

Geadviseerd besluit 
 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en bijgaande brief aan 
de Voorzitter van de Tweede Kamer te ondertekenen. De antwoorden zijn binnen 
IenW parallel de lijn ingegaan voor ambtelijk akkoord. 

Kern 

Over berichtgeving in diverse media en door de GGD’en over gezondheidsrisico's 
van Ureumformaldehydeschuim (UF-schuim) bij na-isolatie, bent u eerder via de 
nota van 25 februari geïnformeerd.  

• Als gevolg van het advies van de GGD’en om UF-schuim niet toe te passen 
zolang niet duidelijk is of en hoe UF-schuim veilig kan worden toegepast, 
is de toepassing van UF-schuim voor zover bekend stil komen te liggen. 
Dit advies is overgenomen door onder meer VENIN, Aedes en BZK. 

• RVO heeft bericht dat het van plan is om op korte termijn tijdelijk geen 
subsidie te geven voor UF-schuim, totdat duidelijk is dat het veilig is te 
gebruiken.   

• Inmiddels is gesproken met certificerende instanties, producenten van UF-
schuim en VENIN-Isolerend Nederland. Zij overwegen of en hoe zij verder 
willen met UF-schuim. Ook beoordelen ze welk onderzoek en/of 
aanpassingen aan de beoordelings- en uitvoeringsrichtlijnen nodig zijn om 
dit veilig te kunnen toepassen. 

• Met IenW wordt besproken hoe het beste en zo snel mogelijk, indien nog 
nodig, een restrictie aan het gebruik van UF-schuim kan worden geregeld. 

• VWS en BZK geven RIVM opdracht om samen met de GGD en 
meetbedrijven een eenvoudigere en betrouwbare manier van meten 
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mogelijk te maken. Met als doel om makkelijker en goedkoper de hoogte 
en het verloop van de formaldehydeconcentratie in gebouwen te meten. 

• Afhankelijk van het onderzoek dat de sector nog doet wordt mogelijk nog 
separaat onderzoek uitgezet naar de beste maatregelen om de 
concentraties in huis omlaag te kunnen krijgen. 

Krachtenveld 
Er is vanuit BZK contact geweest met de Ministeries van IenW, VWS, EZK en SZW 
en met RIVM en de GGD’en over deze kwestie. Ook is gesproken met 
certificerende instanties SKG-IKOB en Insula, met VENIN Isolerend Nederland en 
producenten van UF-schuim. Daarnaast is afgestemd met Aedes, VEH en VNG om 
het advies van de GGD’en zoveel mogelijk onder de aandacht te brengen van de 
partijen die betrokken zijn bij het isoleren van gebouwen. 

Communicatie 
Via alle beschikbare kanalen van direct betrokken partijen (RVO, Milieu Centraal, 
NPLW, BZK/VRO, GGD’en) is zoveel mogelijk de juiste informatie verspreid over 
UF-schuim. Dat is gebeurd via nieuwsbrieven, websites en het beantwoorden van 
persvragen. Daarnaast werkt B&E aan een aparte pagina over UF-schuim op 
rijksoverheid.nl om mensen te helpen de juiste informatie te vinden.   

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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